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Stadt Marktheidenfeld 

 

N I E D E R S C H R I F T 

über die 16. Sitzung des Stadtentwicklungsbeirats 

der Stadt Marktheidenfeld 

am 14.06.2023 im kleinen Sitzungssaal des Rathauses 

Zu dieser Sitzung wurde per E-Mail am 22.05.2023 geladen. 

Beginn: 19:00 Uhr  Ende: 20:50 Uhr 

Anwesenheitsliste: 

Mitglieder des Beirats: Rolf Ruckstetter (Vorsitzender), Wolfgang Barthel, Géraldine Barrois, 

Birgit Fleischmann-Müssig 

Gast: Erster Bürgermeister Thomas Stamm 

Schriftführerin: Johanna Ebersbach (Stadtverwaltung) 

Entschuldigte Personen: Michael Rohm, Marion Hartmann-Fertig, Ralf Hofmann, Simone 

Hübner, Michael Kroschewski (stellv. Vorsitzender) 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden. Das Protokoll der 14. Sitzung vom 28.02.2023 

wird genehmigt. 

 

TOP 1: Radverkehrskonzept 

Wolfgang Barthel stellt eine im Arbeitskreis Radverkehr erarbeitete Präsentation mit einer 

Priorisierungsliste von Einzelmaßnahmen vor (siehe Anlage). Diese könne als Grundlage für 

die nächste gemeinsame Sitzung mit dem Stadtentwicklungsausschuss dienen. 

Ein besonderer Handlungsbedarf bestehe hinsichtlich des geplanten Standorts der 

Bedarfsampel in der Würzburger Straße auf Höhe der Musikschule/Lohgraben. 

 

TOP 2: Ärztliche Versorgung in Marktheidenfeld 

Der Stadtrat hat in der Sitzung vom 25.05.2023 den Stadtentwicklungsbeirat und den 

Sozialbeirat beauftragt, sich mit dem Thema der ärztlichen Versorgung bzw. eines 

Medizinischen Versorgungszentrums (MVZ) in Marktheidenfeld zu befassen. 

Den Beiratsmitgliedern wurde im Vorfeld zur Sitzung eine Präsentation des Bayer. 

Landesamts für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit zum Thema „Ambulante ärztliche 
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Versorgung in Marktheidenfeld – aktueller Stand, zentrale Entwicklungen und Beispiele 

regionaler Lösungsansätze“ vom 13.01.2022 zur Verfügung gestellt. 

Geplant ist eine gemeinsame Besprechung mit dem Ersten Bürgermeister Herrn Stamm, dem 

Geschäftsleitenden Beamten Herrn Hanakam, den Vorsitzenden des Sozialbeirats und des 

Stadtentwicklungsbeirats Frau Schneider-Schüßler und Herrn Ruckstetter sowie den 

Beiratsbetreuungen über das weitere Vorgehen. 

Ideen für das Vorgehen: 

- Strategieentwicklung und Zielformulierung 

- Sammlung aller bereits erarbeiteten Informationen zum Thema ärztliche Versorgung in 

Marktheidenfeld 

- Aufgliederung von Themenbereichen 

- Strukturierung und Festlegung von Arbeitsweise, Zusammenarbeit und Arbeitsteilung 

- Informationen über Best-Practice-Beispiele (z. B. Synergieeffekte mit Apotheken) 

 Vortrag durch Herrn Dr. Otto, MVZ CurvaDent Hafenlohr 

- Befragung von Ärzten (Rahmenbedingungen, Rechtsformen etc.) 

- Überlegungen zu leerstehenden Gebäuden, freien Flächen 

 

Die nächste Sitzung findet als gemeinsame Sitzung mit dem Stadtentwicklungsausschuss am 

Dienstag, den 27.06.2023 um 19:00 Uhr im großen Sitzungssaal des Rathauses statt. 

 

Marktheidenfeld, den 20.06.2023 

 

 

Rolf Ruckstetter      Johanna Ebersbach 

Vorsitzender       Schriftführerin 
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Anlage 
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